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QUESTAOC 1

Sabe-se que a variavel escolhida em um estudo foi o peso
de certa peca e que a populagdo é de 300 pegas. Pelas
especificacbes do produto, o desvio padrédo e de 5kg.
Admitindo-se um nivel de significancia de 5% e um erro
amostral de 0,3kg, assinale a opc&o que apresenta o
tamanho da amostra.

(A) 123
(B) 134
(C) 150
(D) 225
(E) 235

QUESTAO 2

Considerando que os indices de Paasche e Laspeyres,
calculados para uma determinada tabela, séo
respectivamente 1,394 e 1,412, assinale a opgé&o correta.

(A) O indice de Paasche < indice de Laspeyres < indice
de Fischer.

{B) O indice de Paasche < Indice de Drobish < indice de
Laspeyres.

(C) O indice de Paasche < indice de Laspeyres < indice
de Drobish.

(D) O indice de Drobish < indice de Paasche < indice de
Laspeyres.

(E} O indice de Fischer < [ndice de Paasche < indice de
Laspeyres.

QUESTAO 3

Durante uma inspecdo de estoque na Marinha, foi
constatado que em uma segdo de fardas existem 50
uniformes brancos, 100 uniformes azuis e 50 uniformes
cinzas. Um militar precisa selecionar aleatoriamente uma
farda dessa secdo. Assim, qual & a probabilidade de que o
uniforme selecionado seja branco ou cinza?

(A) 1/4
(B) 1/3
(C) 317
(D) 1/2
(E) 2/3

Prova: \/erde
ESTATISTICA

QUESTAOC 4
Assinale a opgdo que apresenta a condicdd sobre m na

funcdo y = 6x2% — 3x + (m — 1) a fim de que n&o existam
raizes reais,

(A)nz>i§

(B) m<>

QUESTAO 5

Correlacione os tipos de amostragem as
caracteristicas e assinale a opg&o correta.

suas

TIPOS DE AMOSTRAGEM
I- Amostragem sistematica
lI-  Amostragem acidental
{ll-  Amostragem intencional

CARACTERISTICAS

() Trata-se de uma amostra formada por aqueles
elementos que vao aparecendo, que s&0 possiveis de
se obter até completar o nimerc de elementos da
amostra.

{ ) De acordo com determinado critério, é escothido
intencionalmente um grupo de elementos que iréo
compor a amostra.

() Trata-se de uma variagdo da Amostragem Aleatéria
Simples {AAS), conveniente quando a populacéo esta
ordenada segundo algum critério.

1) (1) (1)
) (10 (11)
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QUESTAO 6

Assinale a opgio gue completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo.

A pressupbe a disposigdo dos itens de
uma em subgrupos
representativos da populagio global.

(A) amostragem por conglomerados/ amostra/
homogéneos

(B) amostragem por conglomerados/  populagao/
heterogéneos

(C) amostragem estratificada/ amostra/ homogéneos
(D) amostragem estratificada/ populagao/ heterogéneos
(E) amostragem intencional/ amostra/ heterogéneos

QUESTAO 7

Quando uma distribuicdo apresenta razoavel simetria em
relaco 4 média, usa-se a formula de Pearson. Por meio
dessa formula, pode-se verificar que a moda €

aproximadamente igual:

{A) a meédia e a mediana.
)

(B) asoma entre o triplo da mediana e o dobro da média.

{C) & soma entre o triplo da média e o triplo da mediana.

(D) & diferenga entre o triplo da média e o triplo da
mediana.

(E) a diferenga enire o triplo da mediana e o dobro da
média. ‘

QUESTAO 8

O prego de um livro de estatistica em 2020 foi R$ 67,90 e
em 2021 foi R$ 72,00, Calculando o prego relative em
2021, tomando por base ¢ ano de 2020, pode-se afirmar
gue, entre 2020 e 2021, o prego do livro sofreu um
aumento de:

(A) 106%
(BY 94%
{C) 6%
(D) 4%
{E) 1,06%

QUESTAO 9

Sobre uma circunferéncia marcam-se 12 pontos distintos.
Sendo assim, assinale a opcdo gque apresenta quantos
triangulos podem ser construidos com vértices em 3
desses pontos.

) 220
) 240
(C) 360
) 480
(E) 560

Prova: Verde
ESTATISTICA

QUESTAO 10

Assinale a opg&o que apresenta a formula para se calcular
o tamanho da amostra necessaria para a realizacéo de um
estudo cuja variavel escolhida seja nominal e oriunda de
uma populacéo considerada infinita.

Dados: Z = abscissa da normal; p= estimativa da
verdadeira proporgdo de um dos niveis da variavel

escolhida; 4 = erro amostral;, e o = desvio padrao da
populacgéo.

Z2.p.(1-P)
A —Q
Z2p(1-P).N
d2.(N-1)+Z2p.(1~P)

(B)

22,07
d

(C)

Z2.02.N2
D —
(D) d2(N-1)+22.02

2o

(E) dz

QUESTAO 11

Um novo sistema de sonar promete detectar submarinos
inimigos 2 uma taxa de 98% de sucesso. Para verificar
sua eficacia, foram realizados 200 testes, e 192 deles
resultaram em deteccio. Utilizando esses dados para
H,:p=98%

testar a hipotese contra a alternativa

H,:p<98% & cometo afirmar que:

{A) rejeita-se a hipdiese nula, sob o nivel de significancia
de 0,25%.

(B) rejeita-se a hipdtese nula, sob o nivel de significancia
de 0,5%.

(C) rejeita-se a hipotese nula, sob o nivel de significancia
de 1 %.

(D) aceita-se a hipotese nula, sob o nivel de significancia
de 1,5%.

(E) aceita-se a hipdtese nula, sob o nivel de significancia
de 2,5%.
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QUESTAO 12

Examine a tabela abaixo.

Altura Fi
(cm)
150 | 160 2
160 +170 9
170 + 180 16
180 + 190 12
100 200 1

A tabela acima apresenta a distribuicao de frequéncia das
alturas de 40 militares de um determinado pelotdo. Com
base nessas informagdes, qual & o desvio quartilico dessa
distribuicao?

(A) 16,3
(B) 136
(C) 8,6
(D) 6,8
(E) 3,4

QUESTAO 13

Observe a tabela abaixo.

QUESTAO 15

Assinale a opgadc que apresenta somente métodos
probabillsticos de amostragem.

(A) Amostragem Aleatéria
Acidental.

{B) Amostragem Sistematica e Amostragem Intencional.

(C) Amostragem Estratificada e Amostragem por Quotas.

(D) Amostragem por Conglomerados e Amostragem
Sistematica.

(E) Amostragem por Conglomerados e Amostragem por
Quotas.

Simples e Amostragem

QUESTAO 16

Examine a tabela abaixo.

Distribuicbes | Graus de curtose (K)
X 0,263
Y 0,283
z 0,257

Distribuicdo | Meédia Moda | Mediana | Varidncia
A 10 10 10 5,85
B 12,2 9.1 11,6 6,2
C 11,9 15 12,5 8,2

Com base na tabela acima, assinale a opgao que
apresenta, respectivamente, os tipos de assimetria das
distribuicbes A, Be C.

{A)} Nula, assimétrica a esquerda e assimétrica a direita.

{B) Simétrica, assimétrica positiva e assimétrica a direita.

{C) Assimétrica, assimétrica & direita e assimeétrica &
esquerda.

(D} Nula, assimétrica negativa e assimétrica positiva.

(E) Simétrica, assimétrica & direita e assimétrica a
esquerda.

QUESTAO 14

Seja X a matriz que satisfaz a equagio matricial X * A = B,

3 -1 _
5 2 ] eB=
[8 5], assinale a opgéo que apresenta a soma dos
elementos da matriz X.

e sabendo que a inversa da matriz A & [

(A) -2
(B) -1
(C) 0
D) 1
(B) 2

Prova: \/erde
ESTATISTICA

Considere os graus de curtose, dispostos na tabela acima.
Classifique, respectivamente, as distribuicdes X, Y e Zem
relagéo a curva normal e assinale a opgéao correta.

(A} Mesocurtica, platictirtica e leptoctrtica.
(B) Leptoctrtica, mesoctrtica e platictrtica.
(C} Mesocurtica, leptocurtica e platiclrtica.
(D} Leptocurtica, platicartica e mesocurtica.
(E) Platiclrtica, mesocurtica e leptoclrtica.

QUESTAO 17

Uma pesquisa foi realizada para determinar a proporgéo
de usuarios de uma rede social que acessam a plataforma
diariamente. Em uma amostra aleatoria de 2500 usuarios,
2000 relataram acessar a rede social diariamente. O
intervalo de confianga de 97% para estimar a verdadeira
proporgée de usuarios que ndo acessam a plataforma
diariamente & de:

) 0,20+ 0,015
) 0,200,017
(C) 0,20 + 0,021
) 0,80 +0,015
(E) 0,80 0,017
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QUESTAO 18

Em um grupc de 50 militares, 20 ja embarcaram nc
submarino Tupi, 15 no submarine Tamoio € 10 em ambos
submarinos. Com base nessas informacgdes, qual & a
probabilidade de um militar selecionado aleatoriamente
desse grupo ter embarcado no submarino Tupi ou
Tamoio?

(A) 50%
(B) 60%
(C) 70%
(D) 80%
(E) 90%

QUESTAO 19

A teoria da amostragem € um estudo das relagdes
existentes enfre uma populacdo e as amostras obtidas
dela. Sendo assim, assinale a apgéo correta.

(A) A amostragem em que cada elemento de uma
populagado pode ser escolhido mais de uma vez é
dencminada amostragem sem reposicao.

{B) A amostragem em que cada elemento de uma
populagdo ndo pode ser escolhido mais de uma vez é
denominada amostragem com reposicio.

(C) Uma populagéo finita, cuja amostragem & feita com
reposigéo, pode ser considerada, teoricamente, como
infinita.

(D} Uma populagao infinita, cuja amostragem & feita sem
reposicdo, pode ser considerada, tecricamente, como
finita.

{E) Uma populagéo finita, cuja amostragem é feita sem
reposicdo, pode ser considerada, teoricamente, como
infinita.

QUESTAO 20

Uma equipe de resgate da Marinha & composta por 7
membros, sendo 4 médicos e 3 enfermeiros. Se a equipe
precisa selecionar aleatoriamente 3 membros para uma
miss&c, qual € a probabilidade de que pelo menos um
médico faga parte dessa equipe dado que um enfermeiro
ja foi selecionado ?

30/45
32/45
34/45
42/45
43/45

A
B
c
D
E

o~ p— ——
N St St Mo e

Prova: Verde
ESTATISTICA

QUESTAO 21

Um estude foi realizado para investigar a relag&o entre o
tempo de estudo semanal de um grupo de militares e suas
notas finais em um curso de navegacdo. Os dados
coletados resultaram em um coeficiente de correlagéo de
Pearson (r) de 0,75. Assim, dqual &€ o coeficiente de
determinagéo (R?) para esse modelo de regress&o linear?

(A) 0,25
(B) 0,375
(C) 0,5625
(D} 0,75

(E) 0,875

QUESTAO 22

Como se denomina o elemento de uma tabela estatistica
caracterizado pelo conjunto de termos indicadores do
contetdo de uma tabela?

(A) Cabegalho.

(B) Titulo.

(C) Moldura.

(D} Indicador de linha.
(E) Classe de frequéncia.

QUESTAO 23

Em uma turma de 40 alunegs, 25 gostam de matematica, 8
gostam iguaimente de matematica e histéria, 4 nao
gostam nem de matematica nem de historia. Assim, a
guantidade de alunos que gostam de historia &:

(A 11
(B) 12
(C) 15
(D} 19
(E) 23

QUESTAO 24

O valor de @ e o valor da mediana da fungio de densidade

de probabilidade f(x)=% , com XE€(0,1), sao

respectivamente:

3

e (3

. (Y

(A)

bW

N W

(B)

N
i

(€)

N

=
s>}
N

N =

N’

—
O
=
W
D
P

Wl
®

N

e

N

(E)
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QUESTAO 25

Uma populagéo encontra-se dividida em trés estratos com
tamanhos, respectivamente, n1= 80, n2= 200 e n3= 120.
Sabendo-se que, ac ser realizada uma amostragem
estratificada proporcicnal, 18 elementos da amostra foram
retirados do terceiro exirato, assinale a opgac due
apresenta ¢ nUmero total de elementos da amostra.

(A) 30
(B) 60
(C) 90
(D) 120
(E) 150

QUESTAO 26

Se x & um angulo agudo de um tridngulo retangulo e
tgu) = V24, assinale a opgéo que apresenta o valor de
COS(x)-

(E) V24

QUESTAO 27

Uma amostra aleatdria de famanho 9 fol extraida de uma
populacdo normal. Sabendo-se que a meédia amostral é
8,5 e 0 desvio padrdo amostral & 2, assinale a opcdo que
apresenta o intervalo de confianga de 95% para a média
dessa populagéo.

(A) (6,92 10,08)
(B) (6,96 ; 10,04)
(C) (8,99;10,01)
(D) (7,02 ;9,98)
(E) (7,10:9,9)

QUESTAO 28

Uma distribuicdo de frequéncia apresenta mediana 19,
média 21, moda 23 e varidancia 4,84. Assim, assinale a
opgdo que apresenta a dispersdo relativa dessa
distribuicéo.

(A) 4,84%
(B) 9,5%
(C) 10,5%
(D) 11,6%
(E) 23,0%

Prova: Verde
ESTATISTICA

QUESTAO 29

Como € denominado o Indice agregative obtido por meio
de uma média harménica ponderada de relativos, sabendo
que os pesos s&0 calculados com base nos pregos e nas
quantidades dos bens na época atual?

A) Indice de Laspeyres.
B) Indice de Paasche.
C) Indice de Fischer.

D) Indice de Drobish.
E) Indice de Divisia.

(
(
(
(
(

QUESTAO 30

A soma de frés nimeros reais € 24 e o produto & 440.
Sabendo que eles sdo os termos de uma progressao
aritmética, assinale a opgao que apresenta o maior desses
trés nimeros.

(A) 8
(B) 10
(C) 11
(D) 12
(E) 15

QUESTAO 31

Com refagdo aos numeros indices, assinale a opgéo
INCORRETA.

(A} O indice de Fischer é a media geométrica ponderada
de relativos, com o sistema de pesos fixos na época
basica.

(B) No indice de Laspeyres, a base de ponderacio é a

época hasica.

(Cy O indice de Divisia nfo satisfaz ao critério de
decomposicdo das causas.

(D) A principal vantagem do indice de Divisia reside no
fato de ser o Unico a satisfazer a propriedade circular.

(E) O indice de Fischer também & conhecido como forma
ideal ou indice ideal.

CP-CAP/2023
Pagina: 6/9



QUESTAC 32

Cologue F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
com relagio aos numeros indices, assinalando a seguir a
opcao correta.

( ) O numero Indice é a relagéo entre dois estados de
uma variavel ou de um grupo de variaveis, suscetivel
de variar no tempo ou no espaco.

{ ) Os indices ndc estdo associados apenas aos

negécios e & economia, mas sdo largamente

utilizados em todos os ramos das ciéncias fisicas,
guimicas, naturais e sociais.

Um numero indice composto avalia a variagao relativa

de um unico item ou variavel econdmica entre dois

periodos de tempo.

O relativo em cadeia € o Indice de base movel todos

os relativos s8o calculados tomando-se uma

determinacda época como base.

Um modo de ‘determinar o indice agregativo

ponderado é calcular a média aritmética dos relativos,

obtendo o Indice médio de relativos.

()

(A) (V)
(B) (F)
(CY (M)

By (V) (V) (F) (F
& FYMMIF

QUESTAO 33

A amostra aleatoria 3, 4, 5, 6, 4, 3, 2 e 7 foi obtida da
distribuigao f.) = %’ com x € (0,8). Qual & a estimativa
de maxima verossimilhanga para 87

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

~l 3 Bt

QUESTAO 34

Durante uma expedicdo de mergulho, 3 mergulhadores
independentes, A, B e C, estdo em busca de um peixe
raro. Sabe-se que a prohabilidade de A encontrar um
peixe raro é de 0,2, a probabilidade do mergulhader B
encontrar & de 0,4 e a probabilidade de C encontrar & de
0,3. Com base nessas informagdes, qual é a probabilidade
de exatamente 2 dos mergulhadores encontrarem um
peixe raro?

(A) 9%
(B) 12%
(C) 15%
(D) 19%
(E) 21%

Prova: yerde
ESTATISTICA

QUESTAO 35

Examine a tabela abaixo.

Pegas 2018 2018
Preco | Quant. | Preco | Quant.
A 2,50 100 5,00 100
B 10,00 40 14,90 g5
C 3,90 95 515 90
D 7.10 110 9,00 135

Calcule o Indice de prego de Laspeyres em 2019,
adotando como base o ano de 2018, e assinale a opgao
correta.

(A 1,115
(B) 1,249
(C) 1,421
(D) 1,425
(E) 1,429

QUESTAO 36

Qual & o valor da média harménica da série 7, 10, 14, 18,
18e 217

(A) 9.4
(B) 12,7
(C) 14,7
(D) 16
(E) 18

QUESTAO 37

Se 2x+3 + 8x+1 = 10+* 2x+2
apresenta o valor de x — 2.

assinale a opgdo que

A
B
Cc
D
E

e~
e S e "L

- 1 '
M O—tl\)

QUESTAO 38

Dois dados sdo langados simultaneamente. Assim, qual &
a probabilidade de a soma dos resultados ser um nimero
primo?

(A) 5/12
(B) 1/3
(C) 2/9
(D) 7/36
(E) 1/6
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QUESTAO 39

Assinale a opgdo que apresenia corretamente a série.

estatistica gque consiste em descrever os valores da
variavel, em determinado local, discriminados segundo
intervalos de tempo variaveis.

(A} Territorial.
(B) Categdrica.
(C) Geografica.
(D) Histdrica.

(E) Especffica.

QUESTAO 40

Uma bola & atirada ao chdo de uma altura de 160 metros.
Ao atingir o solo pela primeira vez, ela sobe até uma altura
de 80 mefros, cal e atinge o solo pela segunda vez,
subindo até uma altura de 40 metros, e assim por diante
até perder energia e cessar o movimento. Com base
nessas informacdes, assinale a opgcdo que apresenta
quantos metros a bola percorre ao todo.

(A) 320
(B) 480
(C) 640
(D) 740
(E) 960

QUESTAC 41

Durante uma operagac militar, os pesos das mochilas dos
militares sdo normalmente distribuidos corn média de 30kg
e desvio padréo de 4kg. Assim, qual & a probabilidade de
uma mochila pesar entre 26kg e 34kg?

(A) 46,86%
(B) 51,78%
(C) 68,27%
(D) 84,13%
(E) 93,32%

QUESTAO 42

Assinale a opgac que apresenta exemplos de medidas de
disperséo.

(A) Amplitude total e decil.

(B) Percentil e desvio padréo.

(C) Variancia e mediana.

(D) Variancia e moda.

{E) Desvio meédio e desvio quartilico.

Prova: Verde
ESTATISTICA

QUESTAO 43

Uma andiise de regressao fol realizada para prever o
consumo de combustive! (em litros) de um navio com base
em sua velocidade média {em nds). A equacdo da
regress&o encontrada foi: consumo = 50 + 2 * velocidade.
Se um navio tem uma velocidade media de 25 nés, qual &
a previsdo de seu consumo de combustivel, em litros?

60
75
90
100

Al
B
C
D
E) 125

— T T, gy
— i D

QUESTAO 44

Em uma viagem a uma regido onde ocorrem chuvas
frequentes, a probabilidade de chover em um dia
especlifico € de 0,6. Suponha gque a ocorréncia de chuva
em diferentes dias seja independente. Durante a viagem
de 5 dias, qual & a probabilidade de chover em pelo
menos 3 dias?

(A) 0,067
(B) 0,217
(C) 0,395
(D) 0,593
(E) 0,683

QUESTAO 45

Com relagdo aos métodos probabilisticos e nao
probabilisticos de amostragem, assinale a opg¢&o correta.

(A) O método de amostragem probabilistica néo exige
que cada elemento da populaggdo possua
determinada probabilidade de ser selecionado.

{B) O método de amostragem probabilistica ndo garante
cientificamente a aplicagdo das fécnicas estatisticas
de inferéncias.

(C) A partir do conhecimento da amostra, ndo se podem
realizar inferéncias ou indugbes sobre a populagédo.
Issc pode ocorrer somente com base em
amostragens probabilisticas.

(D} Os metodos ndo probabilisticos s&o amostragens em
gue ndo ha uma escolha deliberada dos elementos da
amostra.

{(E) Amostras ndo probabilisticas ndo garantem a
representatividade da populago.

QUESTAO 46

Sabendo que X~N{g,0?) e Y~N(2u0?%)
independentes, qual é a distribuicdo de W = 2¥ — 3X7?

s&o

(A) W~N(—u,50%)
) W~N(—u,1362)
(C) W~N(u,50%)
(D) W~N(g, 1302)
(E) W~N(u,176%)
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QUESTAQ 47

Uma tabela deve ter sinal convencional sempre gue
houver necessidade de subsiituir um dado numeérico.
Sendo assim, qual sinal deve ser colocado em uma celula
guando nao ha dado numérico disponivel?

(A) -
B) ..
©) ..
(D) x
(E) 0

QUESTAO 48

Durante um evento de corrida na Marinha, os tempos de
corrida dos participantes seguem uma distribuigdo normal
com média de 20 minutos e desvio padrao de 5 minutos.
Com base nessas informacgdes, qual € a probabilidade de
selecionar aleatoriamente um corredor desse evento e seu
tempo de corrida ser menor que 10 minutos?

0,13%
2,28%
6,68%
15,87%

A
B
C
D
E) 30,85%

S p— o~ —
Mt St S "ttt

QUESTAO 49

Analise a tabela abaixo.

Xi 20 30 40 50 60

Fi 1 3 4 5 2

Com base na tabela acima, assihale a opgdo que
apresenta, respectivamente, o desvio padrdo e a variancia
da populago.

(A) 1262 e 11,2
(B) 1352 e 11,6
(€) 11,6e 1352
(D) 11,2 e 126,2
(E) 12,1 e 162,2

Prova: Verde
ESTATISTICA

QUESTAO 50

Em uma base naval, a taxa média de ocorréncias de
falhas elétricas em 2T dias € igual a K. Assim, qual é a
probabilidade de que, em um periodo de T dias, ocorra
mais de 1 falha elétrica?

W 1- ()

K-Z—?.) K

® (5) =
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Distribuigao Normal Padréo
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INSTRUGOES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas séo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspordente) e se néo faltam questdes ou

paginas. Escreva e assire corretamente seu nome, cologue seu ndmero de inscriggo e o digito verificador {DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizagdo da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo o tempe necessario & redag8o e & marcagio das respostas na folha de respostas, e

ndo sera prorrogado;

St inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugdo quando determinado;

A redagdo devera ser uma dissertagdo com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa e escrita em letra legivel. Caso sejz utilfizada

letra de forma (caixa alta), as lefras mailisculas deverdo receber o devido reslfce. Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas, considerando o recuo dos

par&grafos, & no méximo 30 linhas. NAo podera conter qualguer marca identificadora ou assinatura no espaco destinado 4 redagao, o que implicara a atribuigao

de nota zero & redagio;

Iniciada a prova, ndo haverd mais esclarecimentes. O candidato somente poderd deixar seu lugar, devidamente auiorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento meédico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comproveados pela supervisdo do certame, sem que acontega saida da area circunscrita para a realizago da prova.

Em nenhum dos casos havera prorregagéo do tempo destinado 4 realizagao da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta serd corrigida até

onde fai solucionada;

Use caneta esferografica preta ou azul e de material transparente para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vacd assinalou como corratas antes de marcé-las na fotha de respostas. Cuidado para nae marcar duas

opgdes para uma mesma questdo na folha de respostas {a questdo sera perdida);

Para rascunho, use 0s espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas s0 serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia des candidatos no recinto de aplicagao de provas é de 120 minufos.

Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso & suas provas ndo serdo levadas em consideragdo o candidato que:

a) derou receber auxilio para a execugds da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagdo;

b)  utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

c) desrespeitar qualquer prescri¢3o relativa & execug&o da Prova e da Redagéo;

d)  escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim; &

e) cometer ato grave de indisciplina.

Instruges para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b} escrava seu nome em iefra de forma ro local indicada;

c) assine seu nome no local indicado;

d} no campo inscrigBo DV, escreva seu nimero de inscrigBo nos refangulos, da esquerda para a direita, um digite em ¢ada retangule. Escreva o digito
correspendente ao DV no Gltimo reténgulo. Apds, cubra tedo ¢ circulo corvespondente a cada ndmero. Nio amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dlica que a corrigira; e

e} s6 sera permifida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimerc de
inscrigdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio da prova.

Procure preencher a folha com atengdo de acordo com o exemplo abaixo:

U oo ROBERTO &ILVA

Diretoria de

Agsinaturar | LS L
Ensino da Marinha

H‘,,_m T e s e e T
rasure asla folha,
Nfio ablsque nas dreas de respostas.
Aca marces sdlidas nos clirculos,
" MAo tise mnulls que barram a papat
-

CORRETO: #§

: _ R :
H Illllllllllllllllllllllllllllllll

13 - Ser4 autorizado 2o candidato levar a prova ao final do tempo previsto de realizagio do concurso. Ressaltz-se que o caderno de prova levado pelo candidato @ de

preenchimento facultative, € ndo sera valido para fins de recursos ou avaliagao.

14 — O candidato que n&o desejar levar a prova esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horério destinado & solucao da prova, no modelo de gabarito

16 -

impresso no fim destas instrugdes. E proibida a utilizagdo de qualquer autro tipo de papel para anotagéo do gabarito.
O candidato somente podera destacar o modelo de gabarito na presenga do fiscal e aps ferminar a prova. Case o modelo de gabarito seja destacado sem a
presenga do fiscal, o candidato sera eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DECOR
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